



臺灣南投地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年8月27日

發稿單位：主任檢察官辦公室

聯絡人：賴政安主任檢察官

聯絡電話：049-2242602 轉 2029

炫技無毒 識詐有獎

投檢攜手馬戲之門劇團阻詐防毒

本署為強化社會大眾對毒品危害與詐騙手法的認識，提升全民法律意識與防護能力，特於昨(26)日下午2時許至4時許，在南投縣「埔里鎮藝文中心」，舉辦反毒與反詐主題創意宣導活動「炫技無毒，識詐有獎」，由本署郭景東檢察長主持，法務部保護司洪信旭司長、臺灣高等檢察署臺中檢察分署林錦村檢察長、臺灣高等檢察署侯千姬主任檢察官、王金聰主任檢察官等來賓蒞臨指導。本次活動透過創意馬戲演出，邀請民眾有獎問答拿好禮，前200名贈送南投知名的「Feeling18 巧克力工房」生吐司，打造寓教於樂的法治宣導新風貌。

法務部保護司洪信旭司長蒞臨致詞表示，對抗毒品氾濫是長久的挑戰，雖然傳統毒品防制已漸穩定，但由於數位科技進步，使得新興毒品流通迅速，依然追查困難。另詐騙猖獗，請民眾務必掌握兩個重點，第一不要相信高額報酬，第二不要相信天下掉下來的禮物。目前最興盛的詐騙手法為投資詐欺與感情詐欺，從警政署打詐儀表板統計，現在每月約500件詐欺案件，每月詐騙金額更高達80億元，雖然政府大力宣導，但詐騙手法推陳出新，防不勝防，請大家對訊息或來電有疑慮時，務必撥打165反詐騙專線，並希望透過本次活動，在臺灣的地理中心—埔里，將打詐反毒的理念宣揚出去。

本署郭景東檢察長致詞時表示，毒品與詐騙不僅危害個人身心健康與財產安全，更對家庭與社會帶來深遠影響。本次活動透過創意與娛樂手法傳遞法治教育，期望讓反毒防詐不再只是嚴肅口號，而能真正走入社區、深入家庭。特別是在網路世代，詐騙手法日新月異、各類毒品滲透校園與青少年生活之際，更需要政府與民間攜手合作，讓法治觀念從小扎根，從家庭開始識毒防詐、保護自身與家人安全，共同打造無毒、無詐的幸福家園。

本次活動有邀請知名表演團體「馬戲之門劇團」帶來精彩演出，劇團以肢體劇場、雜耍特技與街頭馬戲為媒介，將毒品防制與詐騙案例巧妙編入劇情，透過生動演繹與現場互動，讓觀眾在驚嘆與歡笑中潛移默化學習如何遠離毒品誘惑與識破詐騙陷阱。表演內容特別針對青少年與親子族群設計，強化家庭共同防護意識。除舞台演出外，現場更有「反毒防詐有獎徵答」活動，答對者可獲得宣導小禮物，提升參與感與實用性，進一步加深法治觀念，民眾不分老少都相當踴躍參與問答互動。

此外，南投縣榮譽觀護人協進會、財團法人犯罪被害人保護協會南投分會、財團法人臺灣更生保護會南投分會、南投縣榮民服務處、南投縣政府警察局、法務部行政執行署彰化分署等機關團體，皆共襄盛舉在會場設攤進行法令宣導，現場亦設有反毒防詐展示區、打卡拍照牆，讓參與者在場內各角落皆能收穫新知，留下難忘體驗。



照片說明：法務部保護司洪信旭司長致詞



照片說明：本署郭景東檢察長致詞



照片說明：侯千姬主任檢察官、洪信旭司長、林錦村檢察長、郭景東檢察長、王金聰主任檢察官、郭景銘分署長共同參與活動（前排依序由左至右）



照片說明：「馬戲之門劇團」精彩演出



照片說明：各單位於現場設攤宣導



照片說明：有獎徵答活動民眾踴躍搶答



照片說明：活動大合照